

10月18日是北仑区提级临时性全域静默管理的第3天,在保障居民生活物资不短缺的基础上,药品配送也在加紧加快接力进行。

昨天下午2点多,记者来到新碶街道便民服务中心,往日提供便民咨询的大厅,现在成了药品打包配送中心。只见“L”型的服务台前,每间隔20厘米粘贴一张A4纸,纸上注明各村社的名称。现场,工作人员和志愿者们根据清单正抓紧时间对药品进行分类分区。



志愿者将药品打包装箱。通讯员 陈红 摄

为保障居民不断药、不缺药

志愿者、社工化身“配送员”

“根据疫情防控要求,有需要的居民可通过‘宁波云医院’平台在线配药,没有智能手机或不会在线操作的老年群体,可由各村社进行线下需求汇总。”新碶街道社会事务办公室副主任袁峰介绍,截至当天中午,他们通过线上已收集整理药品需求139份,线下7份。

静默期间,药品配送由志愿者、社工接力完成。“我们优化路线,将新碶划为三个区,安排了3辆车进行沿途配送。”朱德富是北仑轨道交通志愿服务大队队长,也是这一轮疫情下新碶辖区药品配送服务队的负责人。他告诉记者,包括他在内,服务队一共有6名志愿者。每辆车有两名志愿者,负责将药品配送到各个村社

的网格员手里。

“你好,你们社区的药品送来了,请接收一下。”昨天下午3点左右,朱德富开车来到米兰社区,他将打包好的药品进行消杀,再由社区网格员进行无接触领取。

“这些药品估计今晚7点多能全部接力送到居民手中。”他告诉记者,其实今年1月北仑疫情期间,他们就连续“作战”了7天,负责辖区药品配送工作。有了第一次的经验,他相信这一次配送效率会更高。

目前,北仑各街道均已组建送药小分队,通过微网格,解决用药居民的“急难愁盼”。柴桥街道芦北社区是典型的老龄化社区,这几天居民足不出户,买药成了难题。为此,社工们忙着防疫管

理的同时,还抽空当起“配送员”,收集并解决用药需求。

在春晓街道慈岙村,为保障村民的急需药不断档,慈岙村第一时间组织工作人员成立服务队,根据村民诉求,完成代配药任务。

在郭巨街道,各村社也在主动对接群众需求,帮助采购药品,并及时送药上门,目前已完成药品配送近百单。

记者从北仑区医保局获悉,截至昨天上午8点,“宁波云医院”已接收线上用药需求214人次,药品数量395份,均已完成配送。另外,记者从北仑区卫健局了解到,截至昨天下午4点,北仑区9家公立医疗机构已开展线上问诊,静默期间累计服务200余人次。

记者 陈烨

北仑14000余名建筑工人生活有保障

10月18日上午,记者从北仑区住建局了解到,根据疫情防控要求,静默期间北仑全区208个建筑工地均已暂停施工,共计14000余名建筑工人被有序安置到工地宿舍等地点。在从严从实抓好建筑工地疫情防控工作的同时,建筑工人生活有保障。

当天,在位于太河南路城湾新村附近的城湾幼儿园项目施工现场,记者看到,施工器械关停,施工人员已撤离,项目暂停施工。

据介绍,城湾幼儿园工程项目于今年3月份开工,整个工程用地面积12818平方米,处于在建状态,预计明年年底完工。“受疫情影响,目前工地已经处于停工状态,除值守人员外,其余工人都已安置到城东村的宿舍里。”工地项目管理负责人孟海飞说。

为保障建筑工人基本生活需求,北仑区协调相关部门安排核酸检测点位、做好建筑工地基本生活和防疫物资保障工作。“我们工地所在的清泰社区,为我们送来了面、鸡蛋、水果、鱼等物资,品种很丰富。”孟海飞介绍,“在静默状态下,目前工地物资充足,可以保障3天的伙食。”

记者 陈烨
通讯员 顾奕男 李迎春 文/摄



城湾幼儿园项目施工现场。

■甬城献血

累计献血量相当于20多个人的全部血量 他说会献到不能献为止

“什么!你已经献了200多次了?!”10月15日上午,在天一爱心献血屋里,第一次来献血的卢先生听说志愿者王宇已经献血200多次时,忍不住惊呼起来。

在与王宇的交流中,记者了解到,他从1998年就开始献血了,当时他28岁,正是血气方刚的年纪。“那时候是我们单位组织的。因为是第一次献血,心里也没底,只献了200毫升。”

自从经历过第一次后,第二次、第三次、第四次……对于王宇来说就慢慢变得轻松起来。因为发现献血对自己的身体健康毫无影响,献过几次以后,他便果断提高了自己的单次献血量。

“您现在的献血量达到了多少?”当记者向王宇提出这个问题时,他告诉记者具体数字他也记不清了。随后,他拿出手机在网上查询了自己的献血信息——献血次数已达到263次,献血总量

达到86600毫升。

86600毫升有多少呢?按照“体重50公斤的人正常血量在4000毫升左右”来计算,王宇的累计献血量相当于20多个体重50公斤的人的全部血量。

“这不算多,我还见过累计献血量达到10多万毫升的人呢!”王宇说,他平时不太会关注自己已经献了多少血,他觉得献多献少都是爱心,对他而言,只想在自己力所能及时尽可能多献一点。

据了解,除了20多年的献血经历,王宇还有20多年的志愿服务经历,志愿服务累计时长超过5700小时。这些年来,他一有空就会往爱心献血屋跑,为献血者科普献血知识、做后勤保障等。

“在这个国庆假期里,他每天都来给我们帮忙,甚至比我们来得还多,我们都叫他‘劳模’。”天一爱心献血屋的医护人员这样告诉记者。

王宇表示,在20多年的志愿服务经



王宇在献血。

历中,他亲眼见证了市民朋友献血积极性的极大提高,“以前献血的人是很少的,现在你看一天就有多人过来献血,说明大家的奉献意识都在增强。”

记者得知,作为献血“百次明星”以及志愿服务“达人”,王宇不仅在爱心献血屋为献血“代言”,也会在平时的生活中向亲朋好友宣传献血,目前已经带动了自己身边不少熟人加入到献血的队伍之中,也包括他自己的家人。

“通过这20多年的献血和志愿服务经历,我发现,其实很多献血者的想法和我一样,都很简单,就是想尽可能为治病救人出一份力而已。”王宇说,他今

后还会坚持献血,坚持志愿服务,“国家规定,固定献血者允许献血到60岁,我一定会献到自己不能献为止。而到了不能献的时候,我也还会把志愿服务继续做下去。”

据了解,在宁波,像王宇这样的献血“百次明星”还有不少。目前,我市献血百次以上的献血者有192位之多,其中献血200多次的献血明星有11位,献血300多次的献血明星有2位。他们除了多年坚持献血外,很多还是无偿献血志愿服务者和宣传员,招募、动员身边的朋友参加无偿献血。

记者 吴正彬 通讯员 周颖